

大安: 秸秆离田促增收

本报讯 记者 徐文君 报道 为促进农业绿色循环发展,大安各市乡镇运用现代化农业机械科学推进秸秆离田工作,为农业增效、农民增收打好基础,努力实现生态效益、经济效益双丰收。



秋收大幕已经落下,联合乡联合村的秸秆离田工作正如如火如荼地全面推进,玉米地里机器轰鸣,拖拉机挂载着秸秆打包机进行秸秆收集作业,随着机器走过,田间残留的玉米秸秆被清理捡拾起来,在挤压捆扎后变成一包包结实实的秸秆,经过处理后的秸秆从机器尾部倾泻而出,真正实现“包袱”变“财富”。

联合乡联合村党支部书

记孙立国表示,现在正在进行秸秆离田,秸秆离田面积284公顷,每公顷收入150元,直接创造户经济收入4.2万元。

以往无人问津的秸秆,在经过加工处理后,不仅变成了助农增收的优质资源,还有效

解决了秸秆焚烧带来的环境污染,降低了火灾隐患。为从源头上杜绝秸秆堆积和焚烧带来的“生态包袱”,大安将田间的秸秆变废为宝,促进秸秆资源高效循环利用,将秸秆综合利用与“蓝天保卫战”、农

业绿色发展和乡村生态建设紧密结合,积极推进秸秆离田工作,有效改善生态环境,促进农民增收。

市农业环境保护与农村能源管理站长于海洋介绍,秸秆离田后,田间的秸秆残留减少,有利于土地翻耕、播种等农事操作,而且能减少病虫害滋生,降低明年病虫害发生机率,从而减少农药的使用量和成本。此外,秸秆离田可以增加农民收入,促进农作物秸秆循环利用饲料化、燃料化,有利于提高土壤肥力,将秸秆移出后,可以有针对性地田间施加适合的有机肥料和化肥,更精准地改善土壤结构和肥力。

临江推进第四次全国文物普查工作

本报讯 李承儒 颜雪 记者郭小宇 报道 第四次全国文物普查是坚定文化自信,建设社会主义文化强国的重要支撑。临江市高度重视此次文物普查工作,第一时间成立工作领导小组,稳步推进工作。

当前,临江市已进入文物普查工作的第二阶段,即田野调查工作。据了解,此次文物普查不可移动文物名录中全市共有40处文物保护单位,分布于山林、耕地、水下、现代工业区及居民生活区等,区域跨度较大、种类繁多、任务较重。

为按时并保质保量完成工作任务,普查队员跋山涉水、穿越山林,克服了高海拔、区域跨度大等困难,利用无人机、手持数字移动采集设备对全市的文物保护单位进行全景照片拍摄、GPS测点定位,将采集到的标本、照片、GPS数据进行整理并及时录入到四普软件中。

普查工作开展中,临江市还多次开展走访和调研,收集重要文物线索,不断充实全市不可移动文物保护单位的类别,切实做到“应普尽普,应保尽保”。同时,加大科普宣传力度,通过“线上+线下”相结合的方式,宣传文物法规和知识,进一步增强群众文物保护意识,筑牢群众性文物保护网。

农闲送科技

本报讯 宋今声 记者 侯春强 报道 11月22日,双辽市科协和老科协组织市农广校和市农业技术推广中心农业科技人员,来到茂林镇日新村开展瘠薄盐碱地玉米种植单产提升科技推广活动。

日新村地处“服茂涝区”,全村耕地面积990公顷,其中盐碱地面积四分之三。多年来,粮食产量一直不高不稳。针对这种情况,农业专家在瘠薄盐碱地玉米种植单产提升科技推广专题过程中,建议农民在科学改良盐碱地的同时,总结经验,扬长避短,选种选肥要注意选择适合盐碱地种植需要的优良种肥,小心使用“人情种肥”“网络推销种肥”和“好处回扣种肥”,避免造成经济损失,破坏土壤结构,影响农业生产。

活动中,专家还向村民推荐适合盐碱地种植的玉米优良品种和生态有机肥。



今年以来,敦化市水利项目建设实现量质齐升。全市新开工和续建水利项目21个,累计争取水利建设资金3.59亿元,水利项目开复工数量和争取项目资金创历史新高。郭彦峰 记者 徐文君/摄

用真情传递温暖

本报讯 姚新影 报道 迟秀杰是吉林鑫丰源五金经销有限公司总经理、辽源市五金交电商会妇联主席及党支部副书记,她以无私奉献的精神和踏实的工作态度,积极投身慈善领域。迟秀杰创立的“爱心志愿者协会”从最初的20余人发展到如今的300余人。七年来,在迟秀杰和全体志愿者的共同努力下,“爱心志愿者协会”成功开展了助老、助小、助学、助困等爱心项目,捐款总额达10万余元。

子。她深知教育的重要性,积极伸出援手,为有需要的学生提供物质和精神支持。多年来,她资助十余名学生,让他们能够继续求学之路,用知识改变命运。迟秀杰还对敬老院的老人关怀备至,定期慰问,送去生活物资,展现社会责任感与担当。



迟秀杰心系困难学

深耕地方农产品 推动企业创新发展

作为吉林省荣发食品集团有限公司董事长、吉林省荣发生态农业开发有限公司副总经理,孙亚金不断推动企业创新发展。2012年被评为长春市劳动模范,2013年被评为长春市十大杰出青年企业家,2014年担任吉林省工商联酒业商会执行会长。

孙亚金带领企业技术团队先后获得一种大鵬种植滴灌控制装置、一种农产品种植用浇水装置、一种水果种植用驱鸟装置、一种植物种植用组合箱等多项实用新型发明专利。荣发食品集团有限公司2012年被评为“农业产业化省级重点龙头企业”,2015年被农业部认定为“全国主食加工示范企业”。

以打造地方农产品为使命,投身吉林自有特色品牌建设,“阿福送喜”牌窝窝头和黄金手挤面产品连续多年被长春农博会评为金奖产品,“阿福送喜”商标分别被评定为“长春市著名商标”和“吉林省著名商标”。2012年“吉龙村”品牌酒被长春农博会评为金奖产品,2020年推出“金兰叙”品牌冰香型白酒,2022年被征集为长春品牌白酒。



提供高效优质法律服务

吉林茂世律师事务所2018年6月成立,始终秉持为客户提供高效优质法律服务。以专业的

法律咨询和坚定维护委托人合法权益为核心,坚持“君子立身、问法自如、大道明德、笃行扬权”的办所宗旨,依法独立执业,勤勉尽责。

茂世律师事务所积极投身公益,经常组织法律知识宣传,为困难群众免费提供法律援助,以专业爱心守护正义,传递温暖。事

务所主任任铃经常组织公益活动宣传,在吉林乡村广播为群众进行公益法律咨询与科普,解决众多法律疑问。同时,在育新学校中学部为师生开展公益普法宣传。茂世律师事务所所以宣扬法律知识为己任,让群众懂法、知法、守法,并学会用法律武器保护自己。



近日,延边边境管理支队东方红边境检查站结合执法执勤突出风险问题防控整治工作部署要求,紧盯安全教育、能力提升、日常排查、监督管理“四个坚持”,全面强化执

东方红边境检查站

强化执法执勤安全

法执勤安全工作。强化安全意识,树牢安全执法执勤理念。结合各类执法执勤案例通报,深入引导民警牢固树立执法为民的执法理念,切实提高全站民警自我

约束和自我防范意识,确保执法工作规范、安全。坚持规范用语,全面提高执法执勤水平。紧紧围绕法律基础知识讲解、典型案例分析两部分,以执法执勤用语和

强化执法执勤安全

执法技巧为切入点,多方位向民警诠释规范执法执勤的重要性。开展自查自纠,及时消除执法安全隐患。严格落实支队、大队各项要求和规定,从

装备携带、人员、车辆检查、信息查询等方面全面排查,做好工作统筹兼顾,确保各项工作有序开展。加强日常监督,突出抓好执法安全工作。要求民警牢

农业保险为农户撑起“安全伞”

国家积极推动农业保险高质量发展,旨在强化农业保险保障水平,进而稳定农户收益,充分调动农户种植积极性。中国平安财产保险股份有限公司松原中心支公司(以下简称“中国平安产险松原中支”)、中国平安财产保险股份有限公司松原中心支公司前郭支公司(以下简称“中国平安产险前郭支公司”)积极响应号召,为当地农业发展筑牢保障之基。

中国平安产险松原中支与地方政府、农业部门紧密合作,通过进村入户宣传的方式,普及大豆、玉米物化成本保险政策,精准对接农户需

求,有效提升农户参保意识。针对困难地区和低收入农户这一特殊群体,中国平安产险松原中支专门推出玉米收入保险(扶贫),这一举措极大地降低了自然灾害和收入波动导致困难户返贫的风险,增强了他们的生产信心和生活稳定性,为当地扶贫工作和农业可持续发展注入了强劲动力。

中国平安产险前郭支公司运用无人机查勘和卫星遥感监测技术为农业保险保障提供有力支持。无人机高分辨率摄像头和传感器能在各种条件下采集农田数据,包括大豆病虫害、玉米植株信息

等,快速覆盖大面积农田,提升查勘效率。卫星遥感监测技术可获取土壤湿度、植被覆盖度等信息,及时发现农田环境变化,以便公司提前向农户提示风险。同时利用大数据和人工智能算法优化理赔流程,提升理赔速度和准确性,全面覆盖种植风险,保障农户经济利益。

中国平安产险松原中支和中国平安产险前郭支公司一系列举措,展现了保险行业在农业领域的担当与作为。随着农业保险服务的持续深化和创新,更多农户将从中受益,乡村振兴和农业现代化的进程也将进一步加速。